Игры. Выигрышные позиции-2.

Во всех следующих играх участвуют два игрока, которые поочередно делают ходы. Требуется определить, кто выиграет при правильной игре: первый игрок или второй, а также придумать алгоритм игры на выигрыш.
1. Хромой ферзь. Хромой ферзь ходит на любое количество клеток влево, вниз или по диагонали влево-вниз. Другие направления движения ему запрещены. Вначале ферзь стоит на какой-то клетке шахматной доски (например, f8). Проигрывает тот, кто не может сделать ход.

2. Цзяньшицзы. В двух кучках лежат спички: в одной 5, в другой 7 (или другие количества). За один ход разрешается взять любое количество спичек из любой одной кучки или равное количество одновременно из двух. Выигрывает тот, кто возьмет последнюю спичку.
3. Игра Баше де Мезириака с дырками. На столе лежит 100 спичек. Можно убрать некоторое количество (1, 2 или 4) спичек. Выигрывает тот, кто возьмет последнюю спичку. Если трудно придумать стратегию для 100 спичек, начните с каких-нибудь небольших количеств.
4. Для самостоятельного размышления: исследуйте предыдущую игру, если можно брать 1, 3 или 4 спички. На следующем занятии будете соревноваться с Магистром Игры!
Советуем прочитать по теме:

http://kvant.mccme.ru/1977/03/stav_na_minus.htm
